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Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.  :    Ως ΠΑ

ΘΕΜΑ:   «Αποζημίωση  βαμβακοπαραγωγών  των  Περιφερειακών  Ενοτήτων  Καρδίτσας  και
Λάρισας λόγω ζημιών στις καλλιέργειες τους από τα ακραία καιρικά φαινόμενα  του πρώτου
εξαμήνου του έτους 2021»

ΣΧΕΤ:     Η Ερώτηση 8927/13-9-2021

Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Κ. Βελόπουλος
και Α. Αβδελάς, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 

Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων δια των υπηρεσιών του ΕΛ.Γ.Α. και σε

συνεργασία με τις κατά τόπους Δ.Α.Ο.Κ., πραγματοποίησε τη διαδικασία συλλογής των

απαραίτητων  δεδομένων  προκειμένου  να  αξιολογηθεί  η  έκταση  της  ζημιάς  στην

παραγωγή βάμβακος τόσο στην ΠΕ Λάρισας όσο και στην ΠΕ Καρδίτσας.

Η  δε  ζημιωθείσα  έκταση για  τις  βαμβακοκαλλιέργειες  σύμφωνα  με  τα  στοιχεία  του

Υποκαταστήματος  ΕΛ.Γ.Α.  Λάρισας  υπολογίζεται  σε  13.000  στρέμματα  (επί  συνόλου

288.165,30), και 75.000 στρέμματα στη Καρδίτσα (επί συνόλου 416.491,70).

Για  την  ολοκλήρωση  των  εξατομικευμένων  εκτιμήσεων  στις  καλλιέργειες  βάμβακος

απαιτούνται δύο επιτόπιες επισκέψεις, μία προεκτίμηση που αφορά την πορεία εξέλιξης

της  βαμβακοκαλλιέργειας  και  μία  τελική  εκτίμηση  πριν  την  συγκομιδή  για  την

ακριβέστερη διατύπωση του ποσοστού της ζημιάς. Η προεκτιμήσεις έχουν ολοκληρωθεί

και βρίσκονται σε εξέλιξη οι τελικές εκτιμήσεις. 

Θα  ακολουθήσει  η  κοινοποίηση  των  πορισμάτων,  μετά  την  ολοκλήρωση  της

οριστικοποίησής τους από τους ελεγκτές γεωπόνους, καθώς και η λήψη του αρχείου του

ΟΣΔΕ  2021,  για  την  επεξεργασία  σχετικά  με  τις  δηλωθείσες  εκτάσεις  και  με  τους

ασφαλιστικά  ενήμερους  παραγωγούς,  ώστε  να  ακολουθήσει  η  καταβολή  των

αποζημιώσεων στους δικαιούχους ζημιωθέντες παραγωγούς. 

Τονίζεται δε το γεγονός ότι πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά πλέον την ίδια

χρονιά  που συμβαίνει  το  ζημιογόνο αίτιο  και  ολοκληρώνεται  το  αργότερο  αρχές  της
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επόμενης,  σε  αντίθεση  με  την  πρακτική  προηγούμενων  ετών  που  η  καταβολή

ολοκληρωνόταν στο τέλος του επομένου έτους, δηλαδή ως και 17 μήνες αργότερα. 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλο
2. Βουλευτή κ. Α. Αβδελά
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